
Riječ uredništva 

Pred nama je novi broj Fontesa u kojem nastavljamo s objavljivanjem godišnjih izvještaja 
iz arhivskog fonda HR HDA 1220, Centralni komitet Saveza komunista Hrvatske. U 
prethodnom broju objavili smo pet izvještaja Centralnog komiteta Komunističke partije 
Hrvatske upućenih Centralnom komitetu Komunističke partije Jugoslavije o svom radu na 
području Hrvatske u razdoblju od sredine 1945. do početka 1948. godine, zatim zajednički 
izvještaj Oblasnog komiteta za Dalmaciju te dvadeset šest izvještaja kotarskih i mjesnih ko-
miteta s područja Istre i jugozapadne Hrvatske o radu u 1947. godini.  

Izvještaji su odgovor na okružnicu kojom je početkom 1948. godine CK KPH zatražio 
od Oblasnog komiteta KPH za Dalmaciju i svih gradskih i kotarskih komiteta KPH sažeto 
izvješće o radu u 1947. godini. Godišnji izvještaj je trebao pružiti opću ocjenu stanja i ana-
lizu političkih, organizacijskih i privrednih mjera u komitetima tijekom 1947. godine po po-
jedinim područjima rada: 1. Pregled političke situacije u kotaru odnosno gradu, 2. Privredni 
problemi, 3. Stanje u zadrugama, 4. Prehrana stanovništva, 5. Podizanje kulturnog nivoa na-
roda, 6. Stanje u partijskoj organizaciji i 7. Politika kadrova. 

Za objavu su izvještaji grupirani prema regionalnoj pripadnosti kako bi bile vidljive do-
dirne točke i srodni problemi koji proizlaze iz zemljopisnih odrednica i povezanosti podru-
čja, te određene specifičnosti unutar tih prostora, nekadašnjih okruga: 

Izvještaji komiteta s područja sjeverozapadne Hrvatske za 1947: 

33. Zagreb, 34. Samobor, 35. Sveti Ivan Zelina, 36. Velika Gorica, 37. Klanjec, 38. Varaž-
din, 39. Čakovec, 40. Prelog, 41. Ludbreg, 42. Ivanec, 43. Krapina, 44. Zlatar, 45. Pregrada, 
46. Bjelovar (MK), 47. Bjelovar (KK), 48. Čazma, 49. Kutina, 50. Garešnica, 51. Ðurđevac, 
52. Križevci, 53. Vrbovec. 

Izvještaji komiteta s područja Slavonije za 1947: 

54. Daruvar, 55. Virovitica, 56. Pakrac, 57. Novska, 58. Osijek (MK), 59. Osijek (KK), 
60. Beli Manastir, 61. Donji Miholjac, 62. Orahovica, 63. Valpovo, 64. Našice, 65. Slavonski 
Brod (MK), 66. Slavonski Brod (KK), 67. Vinkovci (MK), 68. Vinkovci (KK), 69. Slavonska 
Požega, 70. Nova Gradiška, 71. Ðakovo, 72. Županja. 

 

Dokumente su odabrale i priredile arhivistice Hrvatskog državnog arhiva iz Odsjeka za 
gradivo političkih stranaka i udruga Marijana Jukić i Marina Škalić, koje su ujedno napisale i 
uvodni tekst "Hrvatska u izvještajima partijskih komiteta 1945-1948" objavljen u prethod-
nom broju Fontesa. 

Priređujući dokumente za tisak rukovodili smo se pravilima cjelovitog objavljivanja nas-
tojeći da budu što vjerodostojniji i pouzdaniji za istraživače. S obzirom na karakter izvještaja 
i način njihova nastanka, a to se posebno odnosi na pravopis i stil izvještavanja, nije bilo mo-
guće previše intervenirati u tekstove. Intervencije u tekstu odnosile su se na ispravke očigle-
dnih tipkarskih pogrešaka u pisanju; u dokumentima u kojima je neujednačeno stavljana 
točka iza godine (češće je, a na mnogo mjesta nije), stavljena je svugdje točka iza godine; 
upotreba č i ć je ujednačena; provedene su ispravke po zvučnosti u riječima (bs=ps, ts=ds, 
dp=tp, dk=tk). Poneki neujednačeno pisani pojmovi ispravljeni su u duhu suvremenog pra-
vopisa: iako (i ako), uostalom (u ostalom), neće (ne će), uglavnom (u glavnom), utoliko (u 
toliko), mada (ma da), ne bi (nebi), ne zna (nezna), izvana (iz vana), najedanput (najedam-
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put), posrijedi (po srijedi), katkad (kadkad), opskrba (obskrba), stambeno (stanbeno), pre-
hrambeno (prehranbeno), vanpartijski (van partijski), stoga (s toga) itd. 

Gdje je bilo moguće, bilješkom je upozoreno na krivo napisanu informaciju u tekstu, a 
također je, u manjem broju u samom tekstu [u uglatim zagradama] dodana poneka riječ, naj-
češće veznici, radi boljeg razumijevanja teksta. 

Novi broj Fontesa oblikovan je novim grafičkim identitetom koji je ostvaren u suradnji s 
ART dizajn studijom iz Zagreb. 

 

 

Kratice 

 

AFŽ Antifašistička fronta žena 

Agit.prop. Agitacijsko-propagandno odjeljenje/komisija 

CK Centralni komitet 

Din/din dinari 

FNRJ Federativna Narodna Republika Jugoslavija 

g. godina 

G.N.O. Gradski narodni odbor 

ha  hektar 

hl hektolitar 

HRSS Hrvatska republikanska seljačka stranka 

HSS Hrvatska seljačka stranka 

itd. i tako dalje 

ind. industrija 

JNOF Jedinstvena narodnooslobodilačka fronta 

KK kotarski komitet 

Kot./kot. kotarski 

KONF Kotarski odbor Narodne fronte 

K.N.O. Narodni odbor kotara 

KPH/J Komunistička partija Hrvatske/Jugoslavije 

Min./min. Ministarstvo 

MK mjesni komitet 

MSV Mjesno sindikalno vijeće 

n/ na 

Nar/nar. narodna 

nab. prod. nabavno prodajne (zadruge) 

NFJ Narodna fronta Jugoslavije 

NO  narodni odbor 


